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Ihre Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

1. Kann mit den Behörden, die für die Autobahn zuständig sind, ein Hin-

weisschild zur Sperrung der Abfahrt Erfurt Ost mit dem Vereis auf die 

Nutzung der Abfahrt Erfurt West oder Vieselbach kurzfristig erzielt wer-

den? (Gleiche Fragestellung für eine Hinweisbeschilderung stadtauswärts 

in städtischer Verantwortung) 

 

Die Zuständigkeit für eine Sperrung der Autobahnanschlussstelle "Erfurt-Ost" 

und der damit erforderlichen Umleitungsführung obliegt dem Thüringer Lan-

desamt für Bau und Verkehr (TLBV). Die Stadtverwaltung hat das TLBV bezüg-

lich einer Stellungnahme zu diesem Anliegen angefragt. Bisher liegt noch 

keine Beantwortung der Anfrage vor; diese wird nach Erhalt nachgereicht. 

 

2. Können zusätzliche Verkehrsregelungsmaßnahmen, wie Ampeln oder an-

dere Querungsmöglichkeiten temporär für die Umleitungszeit eingerich-

tet werden? 

 

Im Zuge der Umleitungsstrecke werden erhebliche Anstrengungen für einen 

sicheren Verkehrsablauf unternommen. So werden sowohl in Niedernissa als 

auch in Urbich mobile Fußgängerampeln (Lichtsignalanlagen/LSA) für den 

Zeitraum der Umleitung errichtet. Dittelstedt ist von der offiziellen Umlei-

tungsführung nicht betroffen, da diese über die Ostumfahrung zur Straße Am 

Herrenberg ausgewiesen ist. Deshalb sind hier keine ergänzenden Maßnah-

men vorgesehen. 

 

3. Warum erfolgten keine rechtzeitigen Informationen und eine Einbindung 

der Bürger und Ortsteilbürgermeister hinsichtlich der geplanten Umlei-

tung? 

 

Mit einem Informationsschreiben vom 01.07.2019 informierte das Tiefbau- 

und Verkehrsamt neben Betroffenen und Gewerbetreibenden auch das Dezer-
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Sehr geehrter Herr Hagemann, Erfurt,  
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nat Oberbürgermeister, SG Ortsteilbetreuung zu der geplanten Maßnahme. Diese leitete die ent-

sprechende Information umgehend weiter.  

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

A. Bausewein 
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